

EL LOCO DIOS

instruyen contra don Juan Diego Guzmán Fuentes y don José Andrés Contreras.

Acúrdase insistir en dichas competencias.

Seguidamente se levantó la se-

MINERIA

Registros y cartas de pago

Don Antonio Encinas García solicitó ayer la propiedad de cuarenta pertenencias de mineral de mineral de hierro, veinte con el título de «El Laberinto», número 33.019 y otras veinte con el de «Te Rascate», número 33.020, del término de Lucar, en los pueblos que llaman Barranco de Tejillo y Cortijo de la Solana.

Con las solicitudes acompañó las correspondientes cartas de pago.

Certificado

El Juez de primera instancia de Purchena ha oficializado al Gobierno civil interesando certificado de la orden que se dirigió al alcalde de Serón sobre ocupación de terrenos para la construcción de un cable por la compañía «The Bacares».

Afortunadamente, el caballo furioso de que hablaba Gamazo, no ha entrado al fin en la charretería, en la cual hubiera resucitado —eso quería, según se vio,— las pruebas memorables de 1909;

pero ¿quién nos asegura que alguna vez, por esas anomalías y por esas viceversas increíbles que la política española ofrece con tanta frecuencia el peligro maurista no se convirtiera para España en espantosa realidad? El loco Dios, de Echegaray, ha encarnado en la persona del jefe conservador. Si algún dia logra tremolar en sus manos, dentro de la presidencia del Consejo, la tasa encendida de su intranigencia, los estragos serían terribles; porque él mismo, sin titubear siquiera, la aplicaría al edificio vacilante del Estado, y entonces, de un modo inevitable, se produciría el incendio, que acaso no deja de este pobre país, si no escobros y ruinas humeantes.

Ayuntamiento

Cobranza de un impuesto

Desde el día primero del próximo Noviembre hasta el quince del mismo mes quedará abierta la cobranza voluntaria del impuesto de patentes sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcohol.

Las oficinas se han instalado en la calle de Reyes Católicos, número 16.

Una pregunta

El recaudador del impuesto de cédulas personales ha oficializado a la Alcaldía para que se pregunte al Administrador de Contribuciones, que lo renta, según el Registro fiscal, la casa número 5 de la calle de Ramos.

Giro mutuo

El Comandante de Infantería de Marina de San Fernando ha remitido a la Alcaldía una letra del Giro mútuo por valor de cien pesetas para su entrega al interesado Diego Ponce Torrezillas.

Consultorio médico-quirúrgico

Doctor J. Noguera

Especialista en partos, matriza y cirugía general

Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones, etc., etc.

Consulta general de una a tres.

De la especialidad, de tres a cinco.

Económica para obreros, de siete a ocho noche

Ricardos 3—Almería

Austro Americana de Trieste

El 4 de Noviembre saldrá de este puerto el magnífico trasatlántico

Francesca

admitiendo carga á flete corrido para Trieste, Odessa, Alessandria, Soria, Cipro, Anatolia, Batoum, Manila, Bombay, Calcutta, Kurrache, Ranagooon, Yokohama, Tokio, Sydne (Australia), Madras, Singapore, Hong Kong, Shanghai y Wladivostok.

Se necesita orden para cargar.

Para fletes e informes, M. Berjón, Almería.

apores correos de la Austro Americana de Trieste. Servicio de New York

El magnífico vapor á doble hélice y de reciente construcción BELVEDERE saldrá de este puerto el día 31 del corriente para New York directo. Se necesita pedir orden para cargar.

Informará su agente, M. BERJON

apores rápidos para New York

Línea conocida por vapores correos franceses de CYP FABRE ET CIE, de Marsella

De Almería á New York en 9 días

El acreditado vapor Canadá tomará carga de barriles el día 5 de Noviembre, saliendo el mismo día directo para New York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el día 4.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar.

Para cabida y demás informes dirigirse al agente de la Línea Fabre,

ALFREDO RODRIGUEZ,

Gérona número 5, Almería.

Crónica

La cabeza de la esfinge

Este pueblo es una catedral dice un cronista inimitable en mis oídos, en buen día de invierno, que tuvimos la ocurrencia de pasar por las tortuosas calles de un resbalón mortal ó cuando ma-

nos goteoso.

Confieso que ambos tuvimos miedo de turbar la magestades del silencio, para hablar de otra forma más divertida de todo cuanto se nos ofrecía á la vista. Inte-

riormente nuestra imaginación poco apegada á las rancias tradiciones, iba trazando una novela desenfadada y picareza, acerca de la vida de aquel pueblo, tendido á la falda de Sierra Nevada, en un valle lleno de floración deliciosa. Pero circunscritos viaje-

ros, extranos en aquellos lugares nos limitamos á curiosear, po-

niendo un gesto de extrañeza que nos sentaba muy bien y que debió agradar á cuantos nos miraban.

Comedidos y religiosos—con cierto recojoimiento hipócrita—pen-

etrámos en la aguda catedral que si no era todo el pueblo—como dijo el ameno escritor—era por lo menos el corazón del pueblo. Un monago irreverente, es-

pecie de diablo saturado de incienso, nos acompañó risueño y nos fué relatando con miluciosos detalles cuanto digno de admiración había, que era mucho.

El monago, mezclaba en sus relatos con las cosas sagradas, cosas mundanas, pues entendía que tales desenfados podían sentarnos bien, acaso porque fuese una lección recibida para hacer agradable la visita de las gentes á la casa suntuosa y sagrada.

Y así por ejemplo, cuando nos hablaba, de un santo serio, que á juzgar por las trazas, debió pasarse su preciosa vida en festines fastuosos, sino de Camacho, por lo menos tan expléndidos, nos decía, que el pobre señor, agotó su existencia en la soledad de la montaña, martirizando su cuer-

po en los zarzales y alimentando con raíces de árboles. Si oponíamos reparos, mostrándole la cara momificada del martir, el monago achacaba la culpa de tal des- late al ebaniasta que talló su busto; hombre dado á enamorar á las mujeres orondas, de gruesos cárregos, entre cuyos brazos in-

mensos soñaba esconder su cuer- pectillo desmedrado y estrafalario.

El coro, pese á las bromas del monago, es una joya artística de un mérito extraordinario. Figuras talladas con exquisito gusto, se destacan de la pared que lo circunda y de la amplia bóveda, se desprenden arañas magníficas, que caen sobre el coro, co-

mo lluvia de cristal.

Por los aljibes de las criptas, cubiertos de cristales multicolores entre la luz, es una luz misericordia que penetra con temor, cambiándose, transformándose.

Nosotros al percibirla sentimos una sensación de abogo. El mó-

nago se ríe irreverente.

Señor, nos dice; es muy buena la luz del sol.

En verdad, que las pobres imá-

genes no hicieron nada malo, pa-

ra tenerlas condenadas en aque-

llos rincones, sin luz. Bafíarlas de sol, fuera un consuelo, sobre todo en estas mañanitas frioleras

en las cuales mueren de frío los pájaros en la yega y las fieras en la montaña.

El monago entiende muy bien estas sensibilidades; pero se ríe cínicamente y chupa de vez en cuando una colilla inverosímil.

Cuando salimos, nos tropeza-

mos con una caravana de curas,

que siguen al obispo, un señor momificado, que reparte bendiciones fácilmente y nos enseña su hermoso anillo de paso. Las gen-

tes madrugadoras, se arrodillan y nosotros con cierta beatitud nos quitamos el sombrero. No debí sentar muy bien al obispo, que nos mantuvimos de pie, pero nos bendijo al cabo afablemente. Yo confieso, que me sentí orgulloso.

Es una gran suerte—dijo. Y el cronista amigo, hizo como que se sonreía un poco.

—Es verdad—contestó—vaya por cuando nos maldicen!

Nosotros no hemos sido per-

versos nunca. Un poco desciel-

didos, pero nada más. Así es que nos agrada la bendición obispal.

Así, seguimos revolviendo las zarzas del pecado, pero ben- ditos hoy, tendremos deseo de

pedir borón y cuenta nueva. Y esto, es un gran bien para nues-

tras almas.

Cruzamos las tortuosas calles

con cierta gravedad y con mucho

cuidado, que no era tarea fácil.

MODOS DE SUSCRIPCION

Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1. plana: linea, 50 céntimos.—En 2.^a y 3.

planas: linea, 30 céntimos.—En 4. plana: linea, 20 céntimos.—Noticias y co-

municados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Entrega suelta, 5 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

IV. Núm. 1.174

EL LOCO DIOS

En Almería UNA peseta al mes

EL LOCO DIOS

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Correos alemanes

De Almería à la Argentina

Para Cádiz, Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, el nuevo transatlántico

CORDOBA

Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Noviembre de 1913.



Para Buenos Aires con escala en Cádiz, el magnífico transatlántico

ASUNCION

Saldrá del puerto de Almería el día 14 de Noviembre de 1913.

Para Buenos Aires con escala en Cádiz, el hermoso vapor

BADENIA

Saldrá del puerto de Almería el 20 de Noviembre. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada vapor; si antes no se cubren las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

Política

Habla el señor Dato

Esta mañana nos recibió el señor Dato en su despacho de la Presidencia.

Dijos que había despachado con don Alfonso, el cual firmó un decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes.

También había firmado los nombramientos del alto personal siguiente:

Gobernador de Madrid, señor marqués de Portago.

Gobernador de Barcelona, señor Andrada.

Comisario de Pósitos, marqués de Valdeiglesias.

Comisario regio de Seguros, conde de San Luis.

Subsecretario de la Presidencia, marqués de Santa Cruz.

Después el señor Dato nos participó que había visitado al señor Maura tan pronto como tuvo noticias de que se encontraba en Madrid, no permitiéndole que fuese a su domicilio como le indicó.

Hablaron durante dos horas, reinando la mayor cordialidad, entre otras cosas, por la amistad que les une, y por el respeto que profesa al Jefe del partido conservador.

Le dijo el señor Maura, que era una patraña cuanto se había dicho acerca de su actitud intrascendente contra el señor Dato. Agregando que del proceso de la crisis no tenía noticias concretas puesto que se alejó de Madrid a Sancheza Guerra, que le seguían con entusiasmo decididamente.

Dijos luego el señor Dato, que el señor Miranda, convencido al cabo aceptaba la cartera de Marina.

Ultimamente, nos manifestó el Presidente que mañana se reunirán los ministros en Consejo marchando después al Palacio del infante don Alfonso donde se celebrará el bautizo del nuevo infante Ataulfo.

Mas nombramientos

El señor Sanchez Guerra nos ha facilitado la nota en donde constan los nombramientos siguientes:

Subsecretario de Gobernación, señor Prado y Palacio.

Id. de Instrucción Pública, don Jorge Silvela.

Id. de Hacienda, don Mariano Ordóñez.

Id. de Gracia y Justicia, don Andrés Gutiérrez Vega.

Director de Primera Enseñanza, don Eloy Guillón.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

En el domicilio del señor Maura.

El domicilio del jefe del partido conservador ha estado concursísimo.

Le visitaron entre otras personalidades los señores Vázquez Mella, Alfonso, Linares y algunos exministros más.

Frases de Maura.

Algunos políticos hacen circular frases del señor Maura, cuya veracidad no puede comprobarse.

Pidal mejora

Esta tarde se ha acentuado la mejoría del señor Marqués de Pidal.

Le ha visitado el señor Maura el cual conferenció ocupándose esencialmente de la constitución del nuevo ministerio.

Después le visitaron los señores Ugarte y Vadillo.

Reunidos los tres, conversaron largo rato afectuosamente.

Los pidalistas

Afirmase que los elementos adictos al señor Marqués de Pidal una vez que han conferenciado con este, han decidido, ayudar al Gobierno para evitar las dificultades que pudieran surcir y alejar los riesgos de una excisión en el partido.

La actitud de los pidalistas está relacionada con las visitas que el Marqués de Canillas acompañado de los Diputados y senadores asturianos hizo al señor Dato y Sanchez Guerra para ofrecerle su incondicional adhesión.

En dicha visita el marqués de Santa María de Carrizo como senador de Oviedo y en nombre de los senadores asturianos expuso a Sanchez Guerra, que le seguían con entusiasmo decididamente.

El conde de Retamero

En los Círculos políticos se indica al señor conde de Retamero para ocupar un alto cargo.

Comentarios

En los círculos políticos continúan los comentarios acerca de la resolución de la crisis y de la actitud del señor Maura.

Las impresiones acerca de esto último, son contradictorias y con este motivo anda todo el mundo desconcertado.

Dicen algunos que en la resolución de la situación política hubo maniobras ocultas, entendiendo que en el fondo solo ha habido una comedia en la cual el reparto de papeles se hizo de antemano.

La nota trágica—según estos buceadores políticos—le estaba encomendada al señor Oserio.

Este como es natural lo dice en broma.

El subsecretario de Gobernación

Esta tarde se ha posesionado de la subsecretaría del Ministerio de la Gobernación el señor Prado y Palacio.

El señor Navarro Reverte pronunció un discurso, que fue contestado por el nuevo subsecretario.

Se comenta la actitud de las autoridades consintiendo toda clase de atropellos a los extranjeros contra los objetos españoles.

De todas partes

Interior. 10 obis somed on 79'60

Fin corriente. 10 obis somed on 79'80

Fin próximo. 10 obis somed on 80'00

Amortizable. 10 obis somed on 99'30

Nuevo amortizable. 10 obis somed on 91'15

Cédulas hipotecarias al 5% por 100.

Acciones del Banco. 448'50

Tabaos, 10 obis somed on 290'50

Francos. 10 obis somed on 000

Libras esterlinas. 2680

Extranjero Exportación frutera. Campaña de 1913

Crimen sangriento

Telegrafian de Nauterre que un individuo ha matado 4 tiros a sus dos hijos, a consecuencia de haber sostenido con su mujer un fuerte disgusto.

Realizada su criminal fazanía se entregó a los gendarmes.

Bombas en Berlín

Telegramas de Berlín dicen

que durante la madrugada estallaron dos bombas.

Dos personas resultaron heridas, sufriendo grandes despechos.

Seguidamente comenzaron a llegar vapores para auxiliarse.

Fué remecido al puerto.

Los radicales, siguen á Río hot

Dicen de Barcelona que los elementos radicales disidentes han acordado seguir al señor Valle y Ribot.

Esta tarde han conferenciado los señores Dato y Andrade.

Este último conferenció también con el señor Sanchez Guevara.

El señor Andrade plantea marcar pasado mañana, a Barcelona, para posesionarse de aquél.

Este individuo para robar el dueño de un casino, mató a este de dos hachazos.

Periodico denunciado

Dicen de Pamplona que la audiencia de aquella capital ha condonado á muerte a Lorenzo Burri.

Este individuo para robar el dueño de un casino, mató a este de dos hachazos.

Condenado á muerte

Dicen de Pamplona que la audiencia de aquella capital ha condonado á muerte a Lorenzo Burri.

Este individuo para robar el dueño de un casino, mató a este de dos hachazos.

La huelga de Huelva

Telegrafian de Huelva que ca-

recen de fundamento los rumores propalados acerca de la solu-

ción de la huelga de Ristinto.

La Compañía mantiene su in-

transigencia, no dando solucio-

nnes.

El gobernador se ha desatendi-

do por completo, mientras el nio-

mo ministerio de la Gobernación

no le autoriza a intervenir.

La situación es insostenible

pues se encuentran en la miseria

más de 20,000 familias.

La intervención del benemérito ha evitado conflictos serios.

Los obreros han telegrafizado

al señor Dato para que intervenga.

Otra comisión de huelguistas

ha visitado al gobernador para

protestar de que la Compañía no

quiere hacer el transporte de co-

merciles.

Se comenta la actitud de las

autoridades consistiendo toda

clase de atropellos a los extra-

jeros contra los objetos espa-

ñoles.

ALCAZAR, SSTRE

Gran surtido en géneros para

trajes y gabanes. Elegancia, pron-

titud y economía.

Ricardos I, pral.

(Esquina al Paseo)

Se necesitan oficiales de am-

bos sexos.

Maria Etxe Belmonoz

Profesora en partes

Tarifa 8.

APARATOS ORTOPÉDICOS

Se hacen toda clase de bragueteros para

la contención de las hernias por, difíciles

que sean, como la faja especial clásica

para señora, de reducción de vientre y

desviación de la matriz y faja para cab

illeros, aparatos para desviación de pies ó

piernas y columnas vertebral. Colchones

bastillados.

Exquisitos

CHOCOLATES SAN ANTONIO

con y sin vainilla

HIJO DE RODRÍGUEZ SERRE

GRANADA

De venta en "La Oriental," Gervasio Losana.

AURELIA

Fábrica de tejidos de José Suero Muñoz

MURCIA NUM. 24

Lanas de todas clases para toldos y cortinas, velas de barcos y para butacas. Lienzos, tercios, mantelería.

Géneros para alfarería y talabartería

Depósito de cáñamo y trenzas de yute. Precios sin competencia.

De todas

REVISTA TEATRAL

El Anillo de Hierro

Anoche saborearon los conciertos al coliseo de Variedades una obra magnífica de nuestro teatro clásico: «El Anillo de Hierro».

teatrales y momentos dramáticos de gran fuerza. El verso, es fácil y en algunas escenas maravilloso y... teatral.

La música, es ya otra cosa; suena siempre a cosa nueva, por lo menos, escuchándola, no se nos ocurre la misma pregunta que nos hacemos en todas las operetas ó zarzuelas de ahora: ¿Dónde he oido yo esto?...

Divinamente instrumentada, es la partitura del «Anillo de Hierro», de una fuerza y de una inspiración enorme. Y cosa rara, los nuevos músicos, han respetado. El secreto, está, en que la música del «Anillo de Hierro», la aprendemos en casa; la canta la gente nueva de oírla á la gente un poco menos nueva, y por eso la respetan. Menos mal.

Margarita, vivió anoche en Luisa Vela; una Margarita nueva, que se mueve en escena con más desenfado, y que arrojó los besos a Rodolfo con más picardía. Con vengan conmigo los respetables señores que vieron anoche a Luisa Vela, y en otras noches lejanas ó otras artistas, que estaban hablarnos del amor con más naturalidad.

—Pero hombre de Dios, ¡si usted sabe todo eso! —por qué no lo dijo usted antes, para evitarnos este mal rato?

Es claro, si el hermitafio habla al principio, no hay obra posible. Y entonces, jadios partitura maestro del maestro Marqués!

«El Anillo» es como todas las obras de aquel tiempo, leyendas fantásticas, en las cuales, los personajes, se mueven en escena como muñecos, aleccionados mágicamente; son muy buenos, muy buenos, ó muy malos, muy malos; sin tener en cuenta, que los hombres y las mujeres de carne, a veces son buenos ó son malos; pero no son eternamente una misma cosa.

La diferencia es bien clara; los autores antiguos tenían miedo á copiar de la vida y por ello sus obras nos enternecen ó nos causan risa. Los autores de ahora, copian de la realidad. Y en vez de presentar muñecos vestidos de personas, como Zapata en «El Anillo de Hierro», nos presentan personas vestidas de muñecos como Benavente en sus geniales «Intereses Creados». Eso es todo. Apartando esas cosas «El Anillo de Hierro», es una obra emocionante, que tiene muchos aciertos.

Sagi-Barba, habrá acaso cogido las frases nuestras al decir que pudo terminar la obra al principio, y esto merece una rectificación. Nosotros confesamos que nos satisfizo que no lo hiciera por que así tuvimos ocasión de admirarlo como actor. Hizo un hermitafio, de verdad; lo que es lo mismo, interpretó el papel con mucho talento de actor. Fijese, que decimos de actor, pues como cantante, ya lo tiene juzgado el público, bien alto por cierto. Y nosotros respetamos el fallo del público.

El tenor Telesforo Martí, cantó con mucho gusto, pero diciendo el verso lo hizo con algo de frialdad. Por lo menos, en los parlamentos que tuvo con la Vela.

Santos Asensio saladísimo y un poco disgustado por el rancio de la obra; sacó todo el partido posible y más, al papel de Tifón.

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrarás el público alabos y gabinetes completos en todos estilos y precios modicos.

El Administrador de Contribuciones anuncia el padrón adicional de edificios y solares de esta capital, correspondiente á este año.

Movimiento de buques

Ayer se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados

Vapor español «Vicente Pu-

cho», procedente de Melilla con cargo general y 67 pasajeros para este puerto.

Idem inglés «Melton», de Málaga, con carga general.

Idem italiano «Poliisipo», de Messina, con carga general.

Vapor griego «Zafiro Mar- trás» para Newport, con minerales.

Idem italiano «Colomba», para New York, con carga general.

Idem español «Vicente Pu- chal», para Valencia, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Eros», para Tay- port, con esparto.

Idem español «Cid», para Londres y escalas con carga ge- neral.

Salidas

Vapor inglés «Salidos»

para el Canal de Suez.

Vapor inglés «Salidos»

sentación desfavorable de la uva ofrecida por el nuevo cargamento, que no solamente era, en su mayor parte, inferior ó bastante ordinaria sino más ó menos picada también, viéndose muy pocas muestras de confianza y de aguante.

Una exposición

Industrias eléctricas

En la última sesión de la Comisión Permanente de la Exposición Internacional de Industrias eléctricas asistieron los señores don José Gómez del Castillo, don Juan Rossell, y don Antonio Llado delegados en Madrid para gestionar varios asuntos relacionados con el Certamen.

Dichos señores dieron cuenta de las gestiones por ellos realizadas en la Corte, obteniendo impresiones favorables en todos los Departamentos y Negociados del Gobierno, así en el nombramiento de Delegado Regio como en la resolución de la instancia pidiendo la concesión Lotería para la Exposición en la subvención del Estado, en la franquicia aduanera y en la exención del impuesto del timbre. Por todo ello dijeron en voto de gracia a los Comisionados, los cuales continuaron sus gestiones muy en breve hasta resolver aquellos asuntos definitivamente.

Acordóse nombrar una ponencia compuesta de los señores Gómez del Castillo, P. Jener, y Gómez, para resolver todo cuanto tenga carácter jurídico legal referente a la Exposición.

Dijo cuenta de las comunicaciones recibidas de las compañías de electricidad, acordándose elegir a don Mariano Rubio para visitar dichas compañías poniéndose de acuerdo respecto de las provisiones formuladas, y finalmente se tomó buenas notas de los trabajos que llevan a cabo las entidades industriales para organizar la distribución de 60.000 bonos de 25 pesetas para contribuir a la Exposicióniendo con gran simpatía el entusiasmo que entre ellos ha despertado la idea, lo que hace prever tendrá que aumentarse dicha cantidad.

Por lo avanzado de la hora no se tomó acuerdo de varios asuntos importantes que se resolvieron en la sesión próxima y siguientes.

PARIS

Aerostato fúnebre

Así podemos calificar á los dignos Zeppelin, que hasta ahora han batido el record de las trayectas aéreas. Estas hermosas naves rígidas elegantes que tan magestuosamente surcan el vacío, tienen sencillez; y ninguno de los que fueron de los talleres de su nombre, han pasado de los siete años, pueblo alemán tan orgulloso sus cruceros aéreos con los que creía tener la hegemonía de fuerza en el aire, ha visto sumir uno tras de otro los invincibles máquinas guerreras. El avance poderoso de la aviación militar francesa, asegurando la conquista del aire por las máquinas, en contracción del principio alemán ha infundido hasta ahora y esa esadrilla de buques blindados que Alemania ostentaba para concretar el empuje de los torpedos aéreos y vertiginosos de que pone la Francia, no ha querido

V. Lillo.

París 19-10-13.
Miguel García Gómez
Reclamaciones contra ferrocarriles
Álvarez de Castro 7, Almería

Obras de

Nicolás Salmerón y Alonso

á modo de fantástica concepción, y antiguo estilo romántico se pensara, into aquellas que vayan determinando proceso de la realidad, porque ella es, cabó, la fuente viva de toda concepción ideal. (Muy bien.)

Ofrécese en esta representación que oca y en la misión que por ella debéis aplicar un deber en la dirección mental de la cual yo he de pronunciar unas palabras, con el vivo deseo de nadie tome a censura lo que yo propongo, con la propia, íntima tranquilidad de conciencia de que mis asertos si deben constituir censuras respecto de ideas hacen siempre completa abstracción de todo género de intenciones y de posibles.

Ha de haber entre vosotros, hay ya en el seno de la sociedad, una doble tensión que lo mismo en la dirección menor que en la relación de los hechos de la que parece que habrá de hacer que se indiquen los esfuerzos de un porvenir no uno, aquél en el cual deje de haber re-

presentación tradicional majestática del poder para que no haya sino la representación legítima del poder emanado de la voluntad del pueblo.

De estas dos tendencias es la primera aquella en que se ha de afirmar la constitución de la sociedad en función reguladora de las condiciones generales de la vida; esta función reguladora de las condiciones de la vida ha de definir el derecho, y, especialmente, en el orden económico es lo que se encarna en la vida del Estado.

Habrá quien sostenga que es indispensable afirmar, robustecer, la vida del Estado y hacer que éste penetre cada vez más en la regulación de las condiciones sociales; habrá quién, por el contrario, sostenga que debe acabar todo poder, que el Estado es una institución llamada á desaparecer como la comisión de las Iglesias con que se ha afirmado una determinada fe positiva; habrá quien estime que puede bastar la virtud ética encarnada en la conciencia de los hombres para producir aquel hermoso esplendor que Zola trazara en su magnífica obra «El Trabajo»; habrá quienes en este respecto sostengán que es la anarquía el ideal hacia el cual debe caminarse; y bien, entre estas dos tendencias yo os invito a que penséis en cuál de ellas habéis de afirmar vuestras convicciones, según cuál de ellas habéis de orientar vuestra conducta.

Yo, que he de hablar con sinceridad perfecta, os diré, que salvo respetos a contrarias opiniones, yo soy un socialista del Estado, profundo, radicalmente convencido. Yo no quiero sino apuntaros una sola razón, por lo mismo que a los pueblos hay que hablarles en determinado sentido que pueda trascender de la materialidad tangible de la realidad que perciben en una expresión bien sensible, es á saber, ésta: cabe negar la responsabilidad de una perturbación de las condiciones de derecho; cabe negar la posibilidad de que un alma ininteligente, una voluntad perturbada un cuerpo atrofiado un espíritu degradado, perturbe el orden social en las relaciones de la Constitución mediante las cuales los hombres deben convivir en la complementación de la vida en la comisión de los esfuerzos, en la compatibilidad del beneficio en que todos colaboramos; cabe negar posibilidad semejante, y ante esta posibilidad, ¿quién restablecería el derecho perturbado? ¿Qué órgano habría para volverá la normalidad el curso de aquellas condiciones necesarias de vida para el individuo como para la Sociedad?

Yo recuerdo que, hablando en una ocasión de tema semejante, con quien no tenía un elevado horizonte mental y en quien habían extratificado ciertas ideas, más que pensadas aprendidas, venía afirmando, en este conjunto de condiciones sociales, desde las intimas que el amor

engendra y que la fe consagra hasta aquellas otras de la comisión de vida en las cuales los límites geográficos y el proceso de la historia determinan la existencia de las naciones, que no había por qué tener que constituirse en ningún género de obligación al padre respecto del hijo, como no había que constituir al ciudadano respecto de la patria, sino en la comisión general de la vida, y ante esta sencilla pregunta: «Y entonces quién cuidará del hijo abandonado y entonces de la perturbación producida quién se encargará?», brotó de sus labios por imposición que el raciocinio hacia la palabra «Estado».

El Estado lo tengo por una necesidad ineludible, sin la cual es absolutamente imposible la convivencia entre los hombres; lo que se requiere es que el Estado no ejerza sus funciones en aquella relación en la cual por el proceso tradicional todavía se dividen, como si fueran principios antitéticos la autoridad y el subdito, el poder y la libertad; lo que importa es que el Estado tenga límites de naturaleza, que su autoridad esté subordinada al subdito, que el orden, el organismo de los subditos sea el regulador de esa esfera del poder de las autoridades y que el Poder en vez de ejercer facultades y funciones peculiares y atributivas, el Poder esté sometido á las exigencias y necesidades indeclinables y sacrosantas de la libertad. (Aplausos.)

Pero, en fin, cuando vosotros os veáis solicitados por esas tendencias que, ora nazcan de vuestro esfuerzo peculiar mental, ora de la comisión de ideas, el pensamiento que tan rápidamente por muchos se difunde entre nosotros, para decidirnos entre esta representación del socialista que afirma el Estado del ácrata que lo niega, lo único que yo recomiendo es que no lo hagáis nunca, sino después de haber reflexionado bien en las condiciones de la realidad que vosotros percibáis, y que os apartéis de todo espejismo y fantástica concepción para encarnarlo en aquellas condiciones positivas y reales del medio social en que vivís. Y si por acaso ante los términos del dilema os inclináreis del lado de la anarquía mi consejo es éste: el que penséis que la anarquía —legítima, cien veces legítima como teoría, con derecho que sería estupido negar que constituiría un crimen positivo, una aberración al negar ó el contradecir— que ante ese problema, y si por esa solución os inclináis, penséis esto: que en tanto puede valer la afirmación de ese ideal, en cuanto tenga este postulado la existencia de un orden ético, cuya verdad íntima, cuyo poder sea más eficaz que la acción coercitiva del Estado.

Porque sin esa verdad ética, sin ese poder íntimo, la anarquía sería la execración, sería la barbarie, sería el sa-

PARA CONVENCERSE

que casa es la que sirve mejor y más barato pedir precios de servicios completos en la antigua Empresa de Hijos de Manuel Andrés.

16, Real de la Cárcel, 16

Pagando coche de segunda clase, que vale 30 pesetas, se regala una caja del mismo valor ó sea de seis duros. Por 75 pesetas que vale el servicio del coche de primera clase, se regala una caja de pañuelos con cinta de terciopelo.

A los pobres se les regala la caja con solo acreditar la pobreza entregando en esta oficina el certificado del médico del distrito.

16, Real de la Cárcel, 16

esperar el momento de ser derribado por sus minúsculos y enemigos franceses, se ha aniquilado ella misma.

¿Qué le queda á Alemania de sus veintiún cruceros aéreos? Dónde están esas poderosas unidades que habrían de incendiar París desde las alturas? Apuras si queda algun maltrato e inservible. Desde el 1906 se han destruido 16 Zeppelin; El L-Z II incendiado el 1906; L-Z IV en 1908; L-Z V en 1909; Dutschland en 1910; L-Z III en 1910; y L-Z VIII. Schwaben y L en 1912; otros...

Ayer se incendió el L 24 a una altura de 100 metros y los veinticinco oficiales que llevaba parecieron horriblemente quemados ó completamente deshechos por el choque al caer. Ninguna de las víctimas han podido identificarse. Sus restos confundidos y carbonizados han de reposar en una tumba común porque hallaron una común muerte.

¿Cuántos millones y cuántas vidas no han costado los desdichados Zeppelin á la nación alemana? ¿Acaso continuarán aún su propósito de construir unos Zeppelin sin tener en cuenta la iste y cruel experiencia? ¿Por qué empeñarse en sostener un absurdo? ¿Cuántos mejores resultados no están dando los aeroplanos sin costar tan caros ni exponer tantas vidas?

Las víctimas que ha producido los Zeppelin, exceden en un 50 por ciento á los que produjeron en los aeroplanos. Comprendiéndolo así, los franceses abandonaron ese peligro y entregáronse á la exclusiva tarea de perfeccionar el avión y de esta manera pueden hoy presentar una nutrida flota de aviones que si no tienen la potencia de un dirigible reunen las condiciones de velocidad y manejo que nunca tendrán los aerostatos.

El nombre de Zeppelin será dolorosamente inolvidable á la patria alemana. ¿Cuántas madres, esposas, hermanos ó hijos llorarán á su sala evocación? Es un nombre tétrico, fatídico y mortal. Parece que pesa sobre él, alguna balística maldición. Si con él querían presentar los germanitas la inmensa mole pesada, pero segura, del pensamiento alemán, para yuxtaponela al pensamiento-imagen, nunca fijo, del espíritu latino, hemos de reconocer que, una linda mueca de la menos elegante parisina vale más que toda la carnaza de una rolliza sargento. Goliat cae herido por el insignificante guijarro del pequeño David. Y, esto, por qué? Porque como en la leyenda bíblica el amor propio hizo olvidar la prudencia. El orgulloso y despiadado Kaiser se ha empeñado en sostener contra mar y tierra al conde Zeppelin, que, hasta ayer no construyó más que máquinas suicidas, máquinas criminales en los que (miedo!) todos parecen menos su constructor e inventor.

La lista negra que acompaña á los Zeppelin es imborrable y aunque legara un día en que el cambio de métodos haga triunfar el tipo, no por eso dejará de olvidarse que todo Zeppelin va envuelto con una aureola de muerte, con una fatal aureola, cuyo solo nombre asusta, cuyo único recuerdo entremece el espíritu y acongoja el alma.

V. Lillo.

Vida judicial

Como teníamos anunciado, ayer se celebró en la sección segunda de la Audiencia un juicio por jurados contra José Alcaraz Miralles, al cual se acusaba de un delito de homicidio, perpetrado en la persona de Félix Ros Salvador.

El Juez de Instrucción de este partido cita para el 31 del actual al hijo de Joaquín Borbalán Sánchez; para el 3 de Noviembre próximo á José Giménez Andújar, y para el 5 del mismo mes á un vecino de las Salinas del Cabo, Gata conocido por «El Gorrión» y á un hijo de este.

Estando en el mismo el procedimiento con varios amigos, entró Félix provocándolos, y al reconvenirle José Alcaraz el interfaz sacó una pistola para agredirle. Entonces el José hizo uso de otra arma de fuego y entre los contendientes se cruzaron varios disparos, falleciendo á consecuencia de las heridas que recibió en la región torácica el Félix Ros Salvador.

José Alcaraz resultó también herido, curando á los tres meses próximamente.

Corrió la defensa á cargo del Letrado don Joaquín L. Pérez.

El veredicto que pronunció el Jurado fué de inocubilidad y, en su virtud, la sala dictó sentencia absolutoria, siendo puesto en libertad el procesado.

El juicio terminó á las siete de la noche.

Sa ha poseicionado del cargo de Juez de primera instancia de Cuevas don Julián Plazas y Miralles.

Por la sala de Gobierno de la Audiencia de Granada se han hecho, entre otros, los siguientes nombramientos:

Fiscal municipal de Albóix, don Antonio Pérez Sánchez.

Fiscal municipal de Instinción, don José Molina Guirao.

Juez municipal suplente de Nacimiento, don Antonio Martínez Ayala.

En la sección primera de la Audiencia se celebraron ayer los dos juicios señalados, cuyas causas procedían del juzgado de esta capital, instruyéndose por el delito de contrabando. Los procesados eran Juan Soroché Egaa y Francisco Vizcaíno Martínez.

Quedaron los juicios para sentencia.

Sentenciamientos para hoy en la Audiencia:

Sentencia primera.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre disparo, contra José Freseda Belver.

Abogado señor Revira procurador, señor Zárate.

Incidente de apelación, en causa del Juzgado de Sorbas, sobre falsedad.

Sentencia segunda.—No hay sentenciamientos.

Por el Tribunal de Derecho de la sección primera se ha dictado

TINTORERIA DE SAN SEBASTIAN

El dueño de esta acreditada tintorería que durante treinta años ha venido ejerciendo su industria en la calle de San Sebastián, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se ha trasladado á la calle de Murcia número 11, frente á la casa de socorro, donde ofrece sus trabajos con toda prontitud y economía en los precios.

Esta tintorería ha retirado los depósitos ambulantes con el objeto de hacer más económicos los precios.

No equivocarse.

Calle de Murcia núm. 11. (Frente á la casa de socorro municipal).

Uva para regalos

Barriles de uva superior propia para regalos se desatan al comprarlos; los hay en todos tamaños; precios especiales para partidas.

Depósito en varias poblaciones de España. Puestos en Madrid el mismo día de efectuar la compra, 13 pesetas barril de una arroba.

Para pedidos establecimiento de

D. Antonio Alemán García

REAL 35, ALMERIA

Carmen López Sánchez

Profesora en partes

Alfareros, 6

Carbonos minerales ingleses

Cardiff doble cribado.—Newcastle grueso.—Newcastle menudo.—Carbonos para irragua.—Coke metalúrgico.—Coke para cocinas.—Antracita para motores clases nuecas, cables y gruesas.

Alfredo Rodríguez

Cerro 5.—Teléfono núm. 39

SE SIRVE A DOMICILIO

Tailleur Mondain

ASTRERIA FRANCES

Diploma de Mérito en la Academia de Arte de Paris

Confeción de trajes y abrigos para caballeros, corte especial para señoras.

Lachambre, núm. 1

Se precisan con urgencia oficiales de ambos sexos

Elevación de aguas para riego

Luz por gasolina

CON CARISILLA

con aparatos para comedores, patios, quinientos de mesa y bajas para coches. La mejor para cortijos, hoteles y fincas de recreo.

DEPOSITO Y AGENTES PARA ALMERIA